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CREDITO IMPOSTA PER L’ACQUISTO DI 

ENERGIA ELETTRICA – CIRC. ADE 13/E/2022 

 
Al fine di contenere gli effetti degli incrementi dei prezzi dell’energia elettrica con il c.d. 
“Decreto Sostegni-ter”, il c.d. “Decreto Energia” e il c.d. “Decreto Crisi Ucraina” sono stati 
previsti specifici crediti d’imposta connessi alle spese sostenute per l’energia elettrica 
consumata dalle imprese “energivore” / “non energivore” nel primo e secondo trimestre 
2022. 
 
Il credito d’imposta è previsto: 
• per le energivore con riferimento al 1° e 2° trimestre 2022; 
• per le non energivore, per il 2° trimestre 2022. 
 
In data 13/05/2022 l’Agenzia delle entrate ha pubblicato la circolare n. 13/E1 contenente una 
serie di chiarimenti in materia. 
 
La circolare precisa, fra le altre, che per fruire dei benefici previsti per le energivore, è 
necessario che l’impresa risulti regolarmente (e definitivamente) iscritta nell’elenco di cui 
all’articolo 6 del DM 21/12/2017, dell’anno 2022, ossia quelle che include il periodo oggetti di 
agevolazione. 
 
Per le non energivore, ferme restando le condizioni della norma, il beneficio può spettare a 
quelle “dotate di contatori di energia elettrica di potenza disponibile pari o superiore a 16,5 
kW”. 
 
 

******** 

 

L’Ufficio fiscale dell’Associazione rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. Tel 
0444.232210 E.mail fiscale@apindustria.vi.it.  
 
 
  

 
1https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/4419702/circolare_13_maggio_2022.pdf/31

10a938-374d-fd07-f310-10bcc087834a  


